



日前,徐州市区的道路上出现了暖心一幕:一辆小车停下来,从车上下来的大妈突然发病晕倒,其女儿情急之下也突发癫痫。一辆警车刚好路过,下来一名交警问了情况,接着就蹲跪在地,用膝盖托住倒地大妈的头部,直到20多分钟后救护车赶来。感人场面被路人拍下,网友纷纷为这位交警点赞。

通讯员 刘惠 现代快报记者 李伟豪

# 母女俩路上双双发病 他膝盖当枕垫托举20多分钟

## 目击网友 交警蹲跪路上托住病人

一组好交警“膝盖当‘枕垫’托住大妈”的照片近日被网友大量转发。照片中,一名妇女晕倒在地,一名男警察蹲跪在地,用自己的膝盖当“枕垫”,托住那名妇女的头部。

“当时是傍晚5点多钟,正值下班高峰,路上车来车往。”网友说,

这名交警把警车停在一边,自己则跑过去救助晕倒的大妈,“他保持着蹲跪的姿势,用膝盖托住大妈的头部,直到救护车赶来。”

照片上传网络后被大量转发,并引发网友热议。“细节彰显真情,暖心一幕感人。”“大爱无声,为徐州交警点赞。”

## 当事交警 当了20多分钟“枕垫”

昨天,记者找到了这组照片中的主角——徐州云龙交警大队六中队的民警于国江。说起此事,他连连摆手,认为自己只是尽了一个交警的本分。“我是警察,碰到这种情况不能袖手旁观。”

于国江说,3月11日下午,他执行完任务正返回队里,在徐州南三环津浦铁路立交桥附近,发现一辆小车停在路边,旁边倒着一大妈,一位女子也在旁边,一位拄着拐杖的老人,急得不知所措,就下车询问。得知这位大妈是心脏突

然发病晕倒的,女子是急得犯了癫痫,于国江先把女子搀扶到路边,让她扶着栏杆。随后走到大妈身边,用膝盖给她做枕头。这样一来,他就只能保持半蹲半跪的姿势。“这期间我拨打了120急救电话,从我托住病人到急救车赶来,有20多分钟吧。”

云龙交警大队六中队队长赵新征说,今年40岁的于国江,平常默默无闻,工作兢兢业业,“要不是人家找上门来,我们还不知道他做了好事。”



于国江半蹲半跪给大妈当枕垫,一直坚持到急救车到场

网友供图

## 获救大妈 我们全家都很感激

获救的大妈姓刘,从医院出来后,她和家人四处打听这位好交警是谁,昨天下午,了解到他的姓名和单位后,一家人专门到交警队向于国江表示感谢。

刘大妈说,自己年过6旬,上周做了心脏支架手术。“当时开车送81岁的父亲参加一个老年人活动,活动结束后返家,车上还有自己30

来岁的女儿。”刘大妈说,车开到立交桥附近时,她突然头晕,就把车停下来,打算拦出租车去医院。不大一会,自己就晕倒在地。女儿情急之下突发癫痫。“多亏了这名好交警,我们全家都很感激他。”刘大妈说,她和女儿都已脱离了危险,只有老父亲,可能因当时着急引发症状,目前还在医院观察治疗。

## 拾金不昧

### 顾客落下16万现金 服务员报警找失主

16万元,对于一个在饭店打工的服务员来讲,无疑是一笔巨款。但就是面对这样的一笔现金,有位服务员丝毫不为所动,并通过姑苏分局友新派出所的警方顺利地找回了失主。

3月10日晚,苏州友新派出所辖区一家大酒店的服务员小高照常地在客人离开后开始包厢打扫。打扫中,她发现地上留有一个塑料袋,原以为是客户丢弃的东西,可等她打开一看,发现一共16沓一万元整整齐齐的现金躺在里面。

由于客人此时已经离开多时,一时找不到失主的小高就将钱一分不动地交给了酒店经理。想到失主发现钱丢后焦急的心情,他们随即拨打了“110”。

友新派出所民警很快到场,了解了事情的来龙去脉后将钱带回了所里暂时保管。很快,一名自称失主的杨先生出现了。

原来,从事水果生意的杨先生当天和供货商在这家酒店一起吃饭,并将货款16万元交给了对方。聚餐后,急于赶回上海的供货商却粗心地将钱落在地上就匆匆地走了。快到上海的时候,对方才突然反应过来钱没有了,急忙联络杨先生帮忙寻找。在对杨先生的身份和丢钱的情况进行了核实后,这16万元终于找到了主人。

通讯员 魏子华  
现代快报记者 韩小强



3月12日晚,南通市崇川区中南世纪城西门岗外,一名男子发疯似的四处奔窜,手持一把菜刀和一把尖刀,见人就砍。短短5分钟内,就有两名女子头部被砍伤。“砍人啦,救命啊!”听到群众呼喊,正在附近巡逻的4名保安迅速冲上“前线”,和一名路人一起将该男子摁倒在地,一把夺走其手中利刃。搏斗间,3名保安均不同程度被砍伤。

现代快报记者 胡涓

# 醉汉见人就砍,他们忍着伤痛将他摁倒

3月12日晚9时许,事发小区沿街一家小超市内,老板娘王爱莲(化名)正坐在收银台前看店。忽然,从北边传来一阵骚动,还没等她反应过来,一名男子冲进来,对着她的头就是一刀,将她砍伤后迅速跑开,挥着两把刀向路人冲着。

“我赶到时见她满脸的血,后来送到医院缝了4针,现在在家休息。”王爱莲的丈夫告诉现代快报记者,据目击者介绍,当时还有一

名20岁左右的女子不幸受伤,“她坐在电瓶车上等人,持刀男子从背后砍了她4刀,还好她头上戴着帽子,否则真不敢想象!”据了解,这名女子事后被送往医院缝了十余针,已经脱离生命危险。

“砍人啦,救命啊!”事发小区门外骚动起来,过路人害怕得到处跑,数名行人被刀划破衣服。

听到救命声,正在附近巡逻的4名保安迅速赶到现场,一名戴眼

镜的过路男子也跑了过去。“远远地就看到他拿着刀乱挥。”保安罗师傅回忆说,那人喝醉了,见他们靠近,就挥刀冲了过来,“我用左臂挡下一刀,另一名保安喜师傅的左臂和背部连中4刀,幸好衣服穿得厚,伤口并不太深。”罗师傅说,尽管如此,喜师傅左臂还是被砍了一道六七厘米长的伤口。

顾不上受的伤,罗师傅迅速跑到持刀男子的身后试图击他软肋,

戴眼镜的行人则抓起广告牌往男子身上拍。趁男子一个趔趄,五人将他摁倒在地,保安胡师傅在夺刀过程中,手掌被利刃划伤。

不一会,警方路面巡逻人员和辖区派出所民警赶到控制了局面。

昨天,南通市崇川区警方发布消息称,持刀伤人嫌疑男子姓张,黑龙江人,今年44岁。两名群众受伤,无生命危险。目前,案件调查处置工作正在进行之中。



麋鹿跑出保护区溜达,却遭车辆误撞,受伤倒地。肇事车辆逃之夭夭,所幸江苏盐城边防民警在巡逻时发现了受伤的麋鹿,从居民家借来拖车,将其送回保护区救治。

通讯员 雍冉冉 臧亚成 实习生 王煜 现代快报记者 陶维洲

# 麋鹿受伤倒在路边,他们护送它回“家”

3月12日下午4点左右,当江苏边防总队盐城川东港边防派出所民警巡逻到大丰市海堤路90号桩附近时,在路边发现一只成年麋鹿倒地不起。见此情景,民警立即上前查看。这只麋鹿左眼出血,左腿骨折,已经出现抽搐现象。听着麋鹿不住地哀鸣,看着满地的鲜血,民警赶忙找来布条,一边为麋鹿进行简单的包扎,一边抚摸着麋鹿身体帮助它镇静下来,减少体力消耗。

与此同时,民警迅速与大丰麋鹿自然保护区和林业部门工作人员取得联系。很快,工作人员就来到了现场。在检查完伤势后,工作人员初步判断,这只麋鹿应该跑出了保护区,然后在过马路时被过路的车辆误撞。眼前的麋鹿因失血过多,随时都有生命危险,需要及时送保护区救治。由于成年麋鹿体大身重,必须用拖车才能运送,而事发地点比较偏远,如果等到救援拖

车赶到就会来不及。

得知这一情况后,边防派出所的民警兵分几路,到周围农户家中寻找拖车。十分钟后,民警们终于从一名农户家中找来拖车,并与麋鹿保护区及林业部门工作人员合力将受伤麋鹿抬至拖车上,运往麋鹿保护区进行治疗。

据了解,麋鹿是中国特有的珍稀动物,属国家一级保护动物,生活在沼泽、滩涂地带,以野草、水生植

物等为食。这只麋鹿被撞地点处于野生麋鹿放养区域,在夜间麋鹿会经常出没于路旁的草丛中觅食。看到往来车辆后,麋鹿往往会因为受惊而乱窜,如果车速过快,极易发生被撞事件。在此,动物保护部门呼吁广大居民,在驾车通过此类路段时,应尽量放低车速,以免伤到麋鹿。

目前,受伤麋鹿已在江苏大丰麋鹿国家级自然保护区进行治疗,无生命危险。

## 财迷心窍

### 低价购入假药 冒充医生打电话推销

3月13日,徐州市泉山区人民法院开庭宣判了一起贩卖假药案,李贾(化名)一审被判有期徒刑11年,并处罚金人民币250万元,违法所得被依法追缴,上缴国库。据了解,李贾通过低价购入假药,伪造外包装,利用网络、电话销售,两年半时间销售假药110余万元。

去年9月,徐州市的一个糖尿病患者遇到一名上门推销药品的男子,该男子称该药对糖尿病有特效,且价格适中。这位患者用了一段时间后发现,药物并没有产生原来正规药品的效果,便对药物的真实性产生了怀疑。经鉴定,他所购买的药物并不符合治疗糖尿病的药品标准,是假药,随即向公安机关报案。

公安机关调查证实,2012年2月至2014年9月间,李贾通过低价购入假药,伪造外包装、药品说明书,采取邮寄宣传彩页、冒充医生电话咨询向糖尿病患者推销药品,还假冒北京同仁堂制药厂生产“止渴降糖胶囊”,假冒辽宁先灵制药有限公司生产的“金芪降糖胶囊”。调查发现,李贾以邮寄方式将假药销售到全国各地,至案发时,销售总额达110余万元。

经徐州市食品药品检验所检验,李贾所销售的药物所含成分,与国家药品标准规定的成分不符,均不含有对治疗糖尿病有利的物质,对患者的病情无任何作用。现代快报记者 刘清香